

# 高举改革大旗 谱写时代新篇

## ——党的二十届三中全会精神在陕西引起热烈反响

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

在进一步全面深化改革、推进中国式现代化新征程上，必须在党的领导下，广泛动员和有效组织全体人民以主人翁姿态投身改革开放和中国式现代化建设，为实现强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

党的二十届三中全会聚焦建设社会主义现代化强国，对文化建设作出专题部署，为推进文化强国建设提供了全面指引和根本遵循。全会公报发布后，在陕西广大文化工作者中引起热烈反响。

省文联党组书记、常务副主席张琳表示：“省文联将以全会精神为指引，持续广泛开展文艺‘进校园、进企业、进乡村、进社区、进军营、进机关’志愿服务活动，让越来越多的群众共享文艺事业繁荣发展的成果；引导广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，紧跟时代步伐，扎根三秦大

地，创作出无愧于时代、无愧于人民的精品力作；做大做强‘陕西文艺界’数字化平台，全面提升国际传播效能；鼓励陕西文艺院团出国进行文艺演出，提升国家文化软实力和中华文化影响力；深化拓展‘三个年’活动，做大做强陕西特色文化品牌，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出新的更大贡献。”

党的二十届三中全会公报发布后，陕西广大党员干部随即展开认真学习，反响热烈。

“全会提出，发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。地方人大及其常委会要深刻领会把握全会精神 and 战略部署。”宝鸡市人大常委会党组书记、主任景耀平说，“坚持发展全过程人民民主，需要不断提升地方立法质效，聚焦培育发展新质生产力，

深化拓展‘三个年’活动，大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济，落实省市重大部署举措，增强监督刚性和实效，支持和保障人大代表更好依法履职，以人大新担当新作为助推宝鸡在谱写陕西新篇、争做西部示范中作出更大贡献。”

党的二十届三中全会提出，城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，全面提高城乡规划、建设、治理融合水平，促进城乡要素平等交换、双向流动，缩小城乡差别，促进城乡共同繁荣发展。要健全推进新型城镇化体制机制，巩固和完善农村基本经营制度，完善强农惠农富农支持制度，深化土地制度改革。

镇巴县兴隆镇党委书记彭渊表示：“我们将认真学习领会并贯彻落实全会精神，紧紧围绕建设‘乡村振兴示范镇’目标定位，大力发展特色产业、农村电商和特色文旅，坚持发展绿色生态经济

和数字经济，培育更多专业电商运营团队，将更多群众‘嵌’在产业链上，促进农村经济全面发展，助力乡村全面振兴。”

“健全推进新型城镇化体制机制”“完善强农惠农富农支持制度”“促进城乡共同繁荣发展”……翻阅全会公报，字里行间擘画着城乡融合发展的蓝图，充满着奋进的力量。

“我们将以全会提出的‘全面提高城乡规划、建设、治理融合水平’为指引，聚力推进2024年的20个新(续)建项目，促进城乡共同繁荣发展。”渭南市临渭区双王街道办事处副主任侯黎琰说。

“全会指出，要促进城乡要素平等交换、双向流动，缩小城乡差别。这为我们推动城乡融合发展指明了方向。”渭南市临渭区委书记李曙升说，“临渭区将聚焦全域美好生活示范区建设，以学习借鉴‘千万工程’经验为抓手，坚持示范引领，集中力量、集中资源，统筹好财力可持续和农民可接

受，扎实开展乡村建设行动，加强农村基础设施建设，持续推进城镇基础设施和公共服务向乡村覆盖延伸。”

全会提出，巩固和完善农村基本经营制度，完善强农惠农富农支持制度，深化土地制度改革。

“前些年，村里许多年轻人外出务工，留守的老人没法管理这么多地。成立了农时服务中心后，土地交由农时服务中心托管，村民实现了‘种地不下田，到点就分钱’。”铜川市耀州区咸丰路街道野狐坡村党总支书记宋双峰深有感触。

“党的二十届三中全会为我们开展农村工作指明了方向、提供了思想动力。”铜川市宜君县黄埔寨村党支部书记姜超恒姜超恒表示，“下一步，我们将认真学习贯彻落实好全会精神，探索更多接地气、可推广的强农惠农富农举措，推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东，打造产业兴、人气旺、村民富和美乡村。”

(据《陕西日报》)



7月21日，在宁陕县城关镇长安河人字桥附近，志愿者和党员干部正在清理河道沿线垃圾。

受暴雨影响，宁陕县河水连续上涨。随着水位逐渐回落，河道内外留下大量垃圾，不仅给环境带来了影响，也存在河道堵塞、排水功能下降等隐患。连日来，宁陕县全面开展河道垃圾清理工作，累计出动党员干部30余人、环卫工人40余人，清理垃圾100余袋。

通讯员 王辉 摄

## 我省进一步加强汛期地质灾害防范应对工作

本报讯(记者 黄敏)7月22日，记者从省自然资源厅获悉，为进一步加强汛期地质灾害防范应对工作，日前，省自然资源厅召开相关会议，要求全省自然资源系统抓细抓实巡查排查、监测预警、综合治理等环节，进一步部署和加强“七下八上”防汛关键期地质灾害防范工作，全面筑牢地

质灾害安全防线。省自然资源厅要求，全省自然资源系统要扎实开展风险隐患排查，提高预警能力，各市县结合地质灾害气象风险预警、专业监测设备预警、群众报灾情况，组织专业队伍，动员基层群测群防员和巡查员力量；要树牢底线思维、极限思维，严格落实24小时

值班和领导带班制度，抓深抓细抓实地质灾害防治全链条闭环管理，强化应急技术支持，加强与应急、水利、气象等部门信息共享。

同时，要扎实做好雨前排查、雨中巡查和雨后核查工作。指导乡镇村组和相关部门做好建设工程区域、工矿厂区、旅游景区、公路铁路沿线、

临江临河临崖等相关区域排查巡查核查工作；及时发现风险隐患、及时启动叫应机制、及时落实防治措施，坚决实施“三个紧急撤离”；及时转移避险，做到应转早转、应撤尽撤，确保不漏一区一户一人。指导基层政府加强撤离人员管控，坚决杜绝因私自返回造成人员伤亡。

## 我省为抢险救灾提供坚实气象保障

本报记者 赖雅芬 通讯员 马楠 宋志超

7月13日至20日，我省出现大范围强降水天气，其中关中、陕南多地降水量突破历史极值，宝鸡、商洛等地发生多起山洪地质灾害。在国、省、市、县四级气象部门的紧密协作下，一场抢险救灾气象保障行动迅速展开。

中国气象局党组书记、局长陈振林作出部署，要求相关部门全力支持陕西，做好应急救援气象服务和技术复盘。中国气象局各直属单位迅速

响应，组成联合工作组，为陕西提供预报技术、应急物资、缺失数据估算、雷达客户端地图精细化等多方面支持。

省气象局迅速召开抢险救灾气象保障服务专题调度会议，强化组织领导，细化抢险救灾服务方案，开启24小时不间断值班，持续开展递进式预报预警服务。同时，加强跨部门联动，联合发布预报预警信息，为抢险救灾和防汛防洪提供科学决策依据。

在保持四级应急响应响应的同时，省气象局启动抢险救灾气象保障服务特别工作状态，实行双首席工作制，与商洛、宝鸡市气象台开展加密会商，并制作专题服务材料。首席专家赶赴商洛灾害点支援，提供救援搜救、灾后救助和基础设施抢修施工等精细化预报服务。同时，省突发事件预警信息发布中心创新采用“闪信+靶向”发布方式，将暴雨红色预警信息精准推送给强

降水落区内主要负责人和公众，提醒地方政府组织临水、临崖地区人员撤离。省信息中心通过视频会议指导市局应用卫星雷达融合网格实况产品，及时补充因灾害导致中断的降水实况信息。

商洛市气象局迅速成立柞水现场气象服务保障小组，启动特别工作状态，逐小时向柞水现场指挥部报告天气实况，提供天气预报产品，为抢险救灾提供有力支撑。

## 商洛市湿地保护工作成效显著

本报讯(记者 黄敏)7月21日，记者了解到，今年以来，商洛市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，坚持保护优先、严格管理、系统治理、科学修复、合理利用，扎实推进湿地保护工作，不断提高全市湿地保护能力和管理水平，湿地保护工作取得明显成效。

目前，丹江源国家湿地公园、洛南洛河源国家级湿地公园等湿地保护区已经成为中华秋沙鸭、黑鹳、大天鹅、大鲵、鸳鸯等国家保护动物栖息地。此外，全市湿地共有维管植物62科178属355种，其中蕨类3科3属3种，被子植物59科175属352种(含变种、亚型)；被子植物中，双子叶植物45科120属231种，单子叶植物14科55属121种。

2024全国民歌展演活动将在榆林举办

本报讯(鱼玉军)7月18日，笔者获悉，2024全国民歌展演活动将于7月26日至8月1日在榆林举办。

活动以“风自长城起 歌从陕北来”为主题，将有132个节目参加展演，参演人数共计1050人。其中，包含来自全国26个省(自治区、直辖市)的95个民歌节目，688名民歌艺术家；省内7个地市的13个民歌节目，122名民歌艺术家；全市12县(区)在群众歌手选拔赛获奖作品中择优推荐的24个民歌节目，240名民歌艺术家。

据了解，活动将向广大市民和游客免费发放门票，市民可通过线上预约和线下领取两种方式获取。线上预约时间持续至8月1日，在微信小程序搜索“榆林一机游”进行线上预约，并到指定地点兑换纸质门票。线下领票及兑票时间持续至8月1日，每天上午9时至下午3时，下午4时至晚上9时，在榆林市图书馆、世纪广场、阳光广场、东沙文体馆、体育中心体育场等场所进行。活动将采用线上线下相结合、集中展演与基层巡演相结合的形式，为人民群众奉上一场高质量的文化盛宴。